

心，暖暖的回忆着

朝阳总是为那些坚持理想而奋斗的人闪耀，月亮也总是为那些勤劳而拼搏的人照明。

——题记

离开 2017 考研的战场已久，硝烟早已荡然无存。但在研招协举办的这次征文活动中，我的心又泛起了层层涟漪，思绪又飘回了 2016 的那个夏天、秋天与冬天。想起了那些人、那些事、那些景和那个曾经不顾一切的我。

那一年，对得起所有爱我和我爱的人，无怨无悔。

考研，我们老生常谈的是时间安排、进度安排、状态、以及获取的消息等，但在此，我只想谈谈那些人儿。

考研，确实很心酸，你必须承受孤独、寂寞、失望、打击、迷茫、痛苦，而我，当然也经历过这些，但我可能更幸运一点儿，因为我有四个好姐妹，每当我想要找个依靠的时候，总有好几个肩膀主动地靠过来，接纳你的无助和泪水。所以，亲爱的你，找一群志同道合、积极向上的研友一起学习无论在生活还是学习上都将受益匪浅，还能收获一生中最珍贵的友谊。（当然，我不反对爱情！）

曾经！

你可曾想象晚上十点，大爷锁了教室门，我们五个在冰冷的在大厅里，周围一片漆黑，开着昏暗的台灯，放声背诵，直到深夜被大爷赶走，连续坚持三个月的场景。

你可曾想象无论雨天，大雪天，雾霾天，大风天，我们都在冰冷的大厅悠悠的踱步，一遍又一遍的背诵那些总想离我们而去的专业知识。（专业课背过七八遍）。

你可曾想象就在我生日那天，收到两份生日蛋糕和无数的祝福后我们偷偷的开了教室的门去熬个大通宵，只因白天的学习计划没有完成。

你可曾想象自习室里连续 150 天，无论早中午都能看到一个人不讲究吃穿用的我们，座位上堆满了厚厚的书以及一套有一套的卷子吗。

你可曾想象这 150 天我们一起经历心酸苦楚，天天勾肩搭背去餐厅，吃饭也不忘提问政治与专业课吗。

你可曾想象当 12 月初试结束的晚上，我们五个姑娘说好的睡它三天三夜却

因为太兴奋而举杯同庆的那种快乐吗。

还好，上天总是很眷顾我们，我们五个相继考上了理想的学府，天大、中央民大、首师大、北理工、山师大。我们约好，八年之后要去中国最美的海边一起去看海！未来这么美好，你，有什么理由不努力呢？

最后，送给学弟学妹们一句话，世界上没有幸运可言，只有脚踏实地，按部就班的去坚持了，你就已经成功了！戒骄戒躁！